



ŽABČICKÝ OBČASNÍK



Zprávy obce Žabčice 2/2009 • Říjen 2009 • 47

Slovo starosty

Vážení spoluobčané,

nastávají podzimní dny, a tak nám nezbývá než se krátce ohlédnout za uplynulým obdobím. Od počátku jara jsme se věnovali několika stavebním akcím, které byly letos zaměřeny především na rekonstrukci komunikací a úpravu vzhledu obce.

První takovou stavební akcí byla rekonstrukce ulice Hřbitovní, kde byly vybudovány nové chodníky a opraven asfaltový povrch na místní komunikaci.

Následovala **druhá** stavba – u hřiště, kde byl také opraven asfaltový povrch včetně osazení obrubníků a úpravy mezi komunikací a fotbalovým hřištěm s umělým povrchem.

Třetí a také nejnáročnější a klíčovou stavbou byla rekonstrukce ulice Kopeček. Tato ulice patří k nejstarším v naší obci a její rekonstrukce zůstala do letošního roku nedořešena. V této ulici však nastaly v posledních letech poměrně zásadní změny. Mnoho nemovitostí dostalo nové majitele, kteří domy buď opravují nebo ve dvou případech staví domy zcela nové. To nám dost pomohlo, protože jsme mohli předpokládat, v jakém místě budou vchody do domů nebo garáží, popřípadě jak budou stavby umístěny výškově. Tato rekonstrukce byla poměrně náročná, protože jsme museli vyřešit odvod dešťové vody, což právě v této ulici nebylo snadné. Musela zde být vybudována dešťová kanalizace, jejíž součástí byly i například speciální retenční boxy na zadržení přívalového deště. Odvodněny byly všechny

nemovitosti, silnice, chodníky i parkovací odstavné pruhy. Bylo zde vybudováno velké množství parkovacích stání, a to nejen před jednotlivými domy, ale také před sportovní halou. Na základě požadavku policie ČR jsme do projektu museli vložit i úpravu křižovatky s ulicí Nádražní a Přisnotická. Původně jsme z tohoto požadavku příliš nadšeni nebyli, protože to celou stavbu výrazně prodražilo, nicméně posléze jsme se s tímto požadavkem smířili, protože byl zcela oprávněný. Bývalá křižovatka nespĺňovala žádnou dopravní normu, její tvar i zaústění různých komunikací bylo mírně řečeno nestandardní, i když jsme na křižovatku byli léta zvyklí. Investovali jsme také nemalé prostředky do veřejné zeleně a celkové úpravy této části obce.

Čtvrtou stavbou bylo vybudování příjezdové cesty ke garážím ulice Nádražní u nadjezdu. Zde byl přístup jak ke garážím tak k zahradám obtížně sjízdný. Byla srovnána a zhutněna pláň a vybudována široká cesta z recyklovaného povrchu.

Pátou stavbou tohoto druhu bylo vybudování chodníku do „Malých Žabčic“.

Tak jak se nám pomalu začíná obec dostávat do upraveného stavu, začínáme si více všimnout nepořádku, který mají někteří občané před nebo za svým domem. Upozorňuji na to, že platí vyhláška o poplatcích. Pokud si tedy chce kdokoliv dočasně uložit nějaký materiál (dřevo, písek, cihly atd.) na veřejné prostranství, musí požádat obecní úřad o povolení. Pokud obecní úřad toto uložení materiálu povolí, stanoví také dobu, po kterou je tento materiál možno na veřejném prostranství uložit. Je jasné, že pokud někdo provádí rekonstrukci svého domu, materiál někam složit musí. Jsou však případy, kdy písek nebo vyvezená suť hyzdí obec i několik let. Drtivá většina občanů chce žít v pěkném prostředí. Někteří spoluobčané však mají krásně upravenou zahradu či dvůr a vše nepotřebné vyhodí za plot. Naštěstí těchto případů není mnoho.

Co říká Zákon o obcích 128/2000 Sb ?

Veřejná prostranství jsou **všechna** náměstí, ulice, tržiště, chodníky, veřejná zeleně, parky a další prostory přístupné každému bez omezení, tedy sloužící obecnému užívání, a to **bez ohledu na vlastnictví k tomuto prostoru**.

Jak tedy postupovat?

Na obecním úřadě si zájemce o uložení materiálu vyplní jednoduchou žádost. Následně po uhrazení správního poplatku 100,- Kč obec vydá povolení, ve kterém bude uveden termín, do kdy může být materiál na veřejném prostranství skladován.

Nejenom stavbami je však obec živa. Všechny naše spolky pořádají již tradiční akce, o kterých Vás informují na jiném místě tohoto Občasníku, ale i obec se snaží po celý rok pořádat různé kulturní akce.

- 4. 4. 2009 sehrála místní divadelní společnost hru Dívčí válka, která byla pro velký úspěch několikrát opakována. 14. 11. 2009 bude ještě jedno představení.
- 5. 4. 2009 Ořechovské divadlo sehrálo hru Paroháči
- 10. 4. 2009 byl první ročník Posezení u cimbalu s cimbalovou muzikou Kasanica.
- 19. 4. 2009 uspořádala Obec, Myslivecké sdružení Žabčice – Unkovice společně s mysliveckým svazem Brno - venkov a Odborem životního prostředí Židlochovice Okresní výstavu mysliveckých trofejí
- 6. 5. 2009 uspořádal Spolek lidového domu společně s Obcí a Základní a mateřskou školou Svátek matek
- 17. 5. 2009 amatérské divadlo z Uherčic sehrálo pohádku Čtverák hastrman
- 29. 9. 2009 jsme přivítali divadelní společnost Hata s představením Na správné adrese. Představili se nám výborní pražští herci jako např. Martin Zounar, Lucie Zedníčková, Michal Jagelka, Ivana Andrlová, Ludmila Molínová, Zbyšek Pantůček a Martin Vašínska.
- 3. 10. 2009 jsme uspořádali zájezd na Burčákové slavnosti do Hustopečí. V loňském roce naše obec vstoupila do Burčákové unie, která má jednou v roce právě na těchto slavnostech své zasedání.

Do konce roku plánujeme ještě několik akcí

- 3. 11. 2009 divadelní představení opět divadelní společnosti Hata - Klíče na neděli
- 7. 11. 2009 Obec společně s Mužáckým sborem Šatavan uspořádá Svatomartinské zpívání. Jde o přehlídku mužáckých a ženských pěveckých sborů.
14. 11. 2009 divadelní představení místní divadelní společnosti Dívčí válka
- 28. 11. 2009 přivítáme členy Slezského národního divadla s představením Líbánky s operetou
- 29. 11. 2009 již tradiční akce rozsvěcení vánočního stromu
- 15. 12. 2009 uspořádáme společně se Spolkem lidového domu a školou vánoční besídku
- 1. 1. 2010 tradiční ohňostroj na návsi

Kromě výše uvedených a již také realizovaných staveb dlouhodobě připravujeme a také Vás pravidelně informujeme o těchto akcích:

1. Letní koupaliště

Konečně se nám podařilo získat územní rozhodnutí, což znamená, že by stavbě nemělo stát nic v cestě. V těchto dnech se začne zpracovávat projektová dokumentace pro stavební povolení, následně prováděcí dokumentace. Pokud vše půjde podle plánu, v příštím roce zahájíme vlastní stavbu. Stavba se bude skládat z těchto hlavních částí:

- rekreační bazén s tobogánem
- plavecký bazén 25 m
- dětský bazén
- brouzdaliště
- velké parkoviště pro 250 automobilů
- stojany pro cyklisty
- restaurace s venkovním posezením
- kabinky na převlékání
- technického zázemí
- odpočinkové travnaté plochy doplněné o nějaké sportoviště

Předpokládané náklady budou činit cca 60 milionů korun.

2. Multifunkční centrum ve středu obce

U této akce máme hotovou studii, kterou projektant a architekt představili na zasedání zastupitelstva obce. Zastupitelé studii schválili a začínáme připravovat projektovou dokumentaci pro územní řízení. Během roku 2010 bychom rádi také připravili projektovou dokumentaci pro stavební povolení a prováděcí dokumentaci tak, abychom v roce 2011 mohli stavbu zahájit. V současné době doladujeme ještě některé detaily s panem Košíčkem. Studie vychází z našich požadavků: dvě restaurace, vinárna, multifunkční nádvoří, podzemní garáže, menší krytý bazén a ubytovací prostory. Náklady budou kolem 70 milionů korun.

3. Nová zástavba u hřiště

Projektant zpracovává dokumentaci pro územní řízení, a následně budou zpracovány projekty pro stavební povolení na plynofikaci, elektrifikaci, kabelovou televizi, silnice a chodníky a vodoprávní povolení na kanalizaci a vodovod. Tady zatím cenový odhad nemáme, ale bude se také pohybovat v desítkách milionů korun.

4. Sběrný dvůr

Obec připravuje stavbu nového sběrného dvora, který bude na místě sběrného dvora stávajícího. Stavební úřad Židlochovice vydal na tuto stavbu stavební povolení a následně jsme požádali o dotaci z evropských fondů, o které bude ještě v

letošním roce rozhodnuto. Náklady budou činit 5 milionů Kč. Stavba bude v příštím roce realizována.

5. Zateplení DPS

Obec požádala o dotaci také na zateplení Domu s pečovatelskou službou. Toto zateplení bude provedeno pouze v případě, že se nám dotaci podaří získat. Náklady budou činit 2 miliony Kč.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce





Rozšíření skládky odpadu

.A.S.A. Žabčice s.r.o., jejímž 20% společníkem je naše Obec, pokračuje v rozšíření skládky odpadů. 1. 6. 2009 jsme zahájili stavbu dalších tří sektorů. Stavba bude dokončena do 31. 10. 2009 a její náklady budou činit 19 milionů Kč. Doposud jsme na stavbu skládky vynaložili **121 milionů Kč a dalších 30 milionů Kč** jsme vynaložili za následnou rekultivaci a ozelenění.

Stavební povolení je vydáno na celkem 9 sektorů s plánovanou kapacitou 856 tisíc m³ a výstavba tělesa skládky bude provedena na ploše 5,59 ha. Součástí výstavby je i obslužná komunikace, jímka povrchových a průsakových vod, oplocení, odplynění a monitorovací systém. Stavba zbývajících 6 sektorů bude zahájena přibližně do tří let a bude pravděpodobně rozdělena na dvě části. Vzhledem k tomu, že v současné době probíhá rekonstrukce brněnské spalovny, přijímáme mnohem více odpadů než v minulých letech. O tento odpad měli zájem provozovatelé skládek na celé Moravě, ale nám se ho podařilo získat největší část.

Po dokončení této rekonstrukce a zkušebním provozu v polovině příštího roku, kdy se spalovna rozběhne na plné obrátky, odpadu naopak radikálně ubude.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce



Nová prodejna masa

V souvislosti s připravovanou demolicí středu obce a následné výstavby multifunkčního centra ve středu obce jsme museli vyřešit otázku prodeje masa v naší obci. Vzhledem k tomu, že prodejna masa je velmi oblíbená a je navštěvována jak našimi, tak občany ze sousedních obcí, nechtěli jsme o prodejnu přijít. Stávající prodejna, jak všichni dobře víme, však není ideální. Pokud přijde např. najednou více zákazníků, stojí ve frontě dokonce i před prodejnou. I kdybychom uvažovali o jejím umístění v multifunkčním centru, byl by prodej minimálně na dva roky přerušen, a to po celou dobu jak demolice, tak také výstavby multifunkčního centra. To by byla nepřijatelná situace jak pro naše občany, tak také pro provozovatele pana Prokeše. Jediné schůdné řešení, které bylo v možnostech obce, bylo odprodat budovu bývalé staré školy, ve které byl umístěn bar U draka, panu Prokešovi a smluvně ho zavázat, aby novou prodejnu postavil dříve, než bude započato s demolicí stávající prodejny. Pan Prokeš na tuto podmínku přistoupil a po podpisu kupní smlouvy se okamžitě pustil do vyřizování kompletní demolice budovy tak,

aby počátkem příštího roku mohl postavit novou prostornou prodejnu masa, která bude splňovat nejpřísnější hygienická pravidla. V naší obci vznikne nová moderní prodejna s výrobnou, která bude našim občanům jistě mnoho let dobře sloužit. Budova byla prodána panu Prokešovi za 600.000,- Kč. Kupní cena pro zastupitele v tomto případě nebyla rozhodující. Nejdůležitějším kritériem bylo zachování prodeje masa v obci, zvýšení úrovně prodeje a spokojenost občanů.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

Obec Žabčice – partnerská obec HC Komety Brno

Rádi bychom Vás informovali, že obec Žabčice se stala partnerskou obcí projektu Jižní Morava – Království Komety. Zařadili jsme se tak mezi 28 obcí/měst, která se do projektu doposud zapojila. Cílem tohoto projektu je především vyjádřit vděk a poděkování všem jihomoravským fanouškům, kterých opravdu není málo a společně s partnerskými obcemi jim nabídnout snazší propojení s klubem HC Kometa Brno.

Kometa je momentálně jediným extraligovým hokejovým týmem na Jižní Moravě a z toho důvodu jsme pojmenovali projekt s trochou nadsázky Jižní Morava – „království“ Komety.

Klub si je vědom obrovské fanouškovské podpory ze všech koutů Jižní Moravy, ke které patří i fanoušci z naší obce. Uzavřeným partnerstvím tak umožníme využívat výhody jako je například možnost využití rezervace vstupenek na domácí zápasy či možnost zakoupení limitované edice zboží s názvem naší obce. Bližší informace v souvislosti s těmito výhodami očekávejte v našem zpravodaji nebo na oficiálních webových stránkách obce.

Vstupenky na zápas Komety Brno s Mladou Boleslaví 9. 2. 2010

Na základě podepsané dohody mezi obcí Žabčice a Kometou Group a.s. využila také naše Obec rezervace 50 vstupenek k následnému odkupu na hokejové utkání ELH Kometa vs. Ml. Boleslav (9. 2. 2010, 18:00). Vstupenky si můžete objednat v měsíci lednu na Obecním úřadě v Žabčicích.

Vedení Komety Brno

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

Zasedání zvláštního zemědělského výboru EU

1. 6. 2009 obec navštívila doslova a do písmene Evropa. V Lidovém domě jsme přivítali členy zvláštního zemědělského výboru EU, který navštívil Českou republiku v rámci našeho předsednictví. Celkem u nás bylo více než sto odborníků na zemědělství ze všech členských zemí EU. Akce, kterou jsme organizovali společně s Jihomoravským krajem, se velmi vydařila. Při této akci jsme také velmi úzce spolupracovali s MZLU Brno. Studentky této vysoké školy zahraničním hostům nádherně zahráli na lesní rohy, náš Mužácký sbor Šatavan perfektně zazpíval a Školní podnik předvedl svá nejlepší vína. Účastníci byli velmi mile překvapeni vzhledem nejenom Lidového domu, ale také celkovou úrovní naší obce, kterou mohli krátce zhlédnout. Bylo pro nás velkou ctí, že si Jihomoravský kraj ke spolupráci pro tak významnou akci vybral právě naši obec.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce



Přišlo nám poštou

Vážený pane starosto,

Rád bych Vám poděkoval za Vaši spolupráci, vstřícnost a ochotu při organizaci zabezpečení doprovodného programu, který Jihomoravský kraj připravil pro účastníky neformálního zasedání ministrů zemědělství a rybolovu států Evropské unie, které proběhlo na území Jihomoravského kraje začátkem června.

Z Evropské unie jsme obdrželi mnoho kladných ohlasů k organizaci i programu celého neformálního setkání. Účastníci této akce byli velmi spokojeni jak s průběhem jednání, tak s úrovní doprovodného programu a profesionalitou osob, které je na navštívených místech prováděly. Za to vše patří Vám, vážený starosto, občanům Žabčic, kteří se na přípravě též spolupodíleli, můj vřelý dík.

Mgr. Michal Hašek
Hejtman Jihomoravského kraje

Životice u Nového Jičína 7. 8. 2009

Vážený, pane starosto,

Bydlíme nebo bydleli jsme v Životicích u Nového Jičína. 24. 6. 2009 u nás byla povodeň, obrovská hrůza se přehnala naší vesnicí a ten den zahynul můj manžel Pavel, zůstaly jsme samy já a moje dcera Karolínka.

Náš dům byl určen k demolici a my zůstaly bez toho, co jsme tolik milovaly, bez manžela, tatínka a bez našeho domečku. Ale proč to píšu? Protože „klub důchodců“ z Vaší obce zorganizoval obrovskou sbírku, pomoc pro nás. Vše zorganizovala paní Brzkovská a taky všechny ty věci dovezla k nám na severní Moravu, chtěla bych tímto všem poděkovat, protože to není samozřejmost.

Mohli si říct, to jsou chudáci a dál žít svůj život. Ale pomohli a moc, tak moc, že této pomoci využili i další občané naší obce.

Důchodci, kteří sami nemají moc, pomohli a já jim moc děkuji. Chci, abyste to věděl, poděkujte ji prosím mým jménem. Je krásné, že jsou na světě ještě takoví lidé.

Yveta Šugarová

Vánoční sbírka podesáté

Je podzim a pomalu se blíží jedno nenápadné kulaté výročí. Začátkem adventu budeme již podesáté účastníky slavnostního rozsvícení vánočního stromu v Žabčicích. A i letos bude tato slavnostní chvíle doplněna sbírkou ve prospěch dětského rehabilitačního oddělení Dětské nemocnice v Brně - Černých Polích. Za těch předchozích 9 let jsem nashromáždili množství rehabilitačních přístrojů a pomůcek, které pomohly k uzdravení tisíců dětí. Vše, co bylo zakoupeno ze žabčických sbírek, funguje a denně se využívá.

Minulá léta patřila k těm bohatším, nyní nás zřejmě čeká období skromnější. To se bude týkat i zdravotnictví. Význam dobročinných akcí tím nabývá na významu.

Věřím, že při letošní sbírce nashromáždíme obnos, který pomůže našemu oddělení k zakoupení rehabilitačního cvičebního stolu, který využijeme při rehabilitaci nejmenších dětí s postižením pohybového aparátu. I drobný příspěvek pomůže.

Za vaši štědrost minulou i současnou vám jménem všech našich pacientů ze srdce děkuji

primář MUDr. Radek Brauner
dětské rehabilitační odd. FN Brno

MUDr. Šišovská informuje

MUDr. Šišovská získala oprávnění školit budoucí praktické lékaře ve spolupráci s lékařskou fakultou MU Brno a FN Bohunice.

Ordinační hodiny MUDr. Šišovské:

Pondělí:	8,00 – 13,00	
Úterý:	12,00 – 18,00	(pouze pro pracující a akutní stavy)
Středa:	8,00 – 13,00	
Čtvrtek:	8,00 – 13,00	
Pátek:	8,00 – 13,00	

Odběry, injekce, převazy (sestra) denně – kromě úterý od 7,00 – 8,00.



MINISTERSTVO ZDRAVOTNICTVÍ
ČESKÉ REPUBLIKY

Oprávněná úřední osoba: Mgr. Vendula Pírková

V Praze dne 4. 06. 2009
Č. j.: 5217/2009/VZV

ROZHODNUTÍ

Ministerstvo zdravotnictví jako věcně příslušný orgán dle ustanovení § 17 odst. 2 zákona č. 95/2004 Sb., o podmínkách získávání a uznávání odborné způsobilosti a specializované způsobilosti k výkonu zdravotnického povolání lékaře, zubního lékaře a farmaceuta, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon č. 95/2004 Sb.“), po posouzení žádosti níže uvedeného žadatele, podané dne 4.2.2009, rozhodlo podle ustanovení § 17 odst. 3 zákona č. 95/2004 Sb. a v souladu s ustanovením § 17 odst. 4 zákona č. 95/2004 Sb. takto:

Ministerstvo zdravotnictví

uděluje akreditaci

žadatel:

MUDr. Libuše Šišovská

Trvalý pobyt:

IČ: 49456083

Místo provozování: Nádražní 333, Žabčice
PSČ: 664 63

kteřou se v souladu s § 13 odst. 1 písm. a) zákona č. 95/2004 Sb. získává oprávnění
k uskutečňování vzdělávacího programu

pro obor specializačního vzdělávání

VŠEOBECNÉ PRAKTICKÉ LÉKAŘSTVÍ

Platnost akreditace: 6 let

Termín zahájení vzdělávacího programu: den nabytí právní moci tohoto rozhodnutí

Počet školících míst v příslušném oboru specializačního vzdělávání: max. 1

Informace Obecního úřadu

CZECH POINT (opakovaná informace)

Obecní úřad Žabčice poskytuje služby občanům z projektu CzechPOINT (Český Podací Informační terminál).

Seznam služeb, které CzechPOINT poskytuje:

- 1) Výpis z Rejstříku trestů
- 2) Výpis z Katastru nemovitostí
- 3) Výpis z Živnostenského rejstříku
- 4) Výpis z Obchodního rejstříku
- 5) Výpis z bodového hodnocení řidiče

VIDIMACE, LEGALIZACE (opakovaná informace)

Obecní úřad Žabčice provádí v úředních dnech ověřování listin a podpisů (vidimaci a legalizaci). Pro ověření podpisu se musí žadatel dostavit osobně a předložit platný osobní doklad (OP, PAS). Poplatek za ověření jednoho podpisu je 30,- Kč. Poplatek za ověření listiny je 30,- Kč za jednu stránku.

Objednávky církevního obřadu – pohřbu (opakovaná informace)

Od srpna 2008 má farnost Přisnotice – Žabčice nového pana faráře, Otce Hynka Šmerdu, který spravuje rovněž farnosti Blučina a Měnín. Je to pro něj někdy dost časově náročné, hlavně při objednávkách pohřbů. Žádá proto farníky, aby při objednávce církevního pohřbu nejdříve sjednali termín s ním, potom teprve s pohřební službou. Někdy se totiž stává, že v termínu, který žádáte, již někde pohřeb má a je pak pro něj složité Vám vyhovět.

Kontaktní místo denně: Farní úřad Blučina
Komenského 20
Tel. 547 235 385

- Pozor změna -

V této souvislosti bychom chtěli požádat občany, kteří potřebují vykopat hrob, aby si toto kopání objednali s ostatními službami přímo u pohřební služby Nostalgie.

Mgr. Vladimír Šmerda
Starosta obce

Informace o službách kabelové televize

Vážení stávající a budoucí uživatelé kabelové televize!

V dnešním článku Vás chceme ve stručnosti informovat o základních změnách ve službách poskytovaných v kabelové televizi Moravianet od poslední informace v Žabčickém zpravodaji a co pro Vás připravujeme v dalším období.

V úvodu bychom vás rádi ujistili, že věnujeme kvalitě služeb vysokou pozornost a rádi konstatujeme, že služby Moravianet jsou v Žabčicích využívány více než v 90 % domácností. Významnou pozornost jsme věnovali nejen sortimentu služeb, tj. struktuře televizních a rozhlasových programových nabídek, kvalitě internetového připojení, ale i zákaznickému a technickému servisu.

V letošním roce se nám podařilo rozšířit opět rozšířit nabízenou programovou nabídku služby **MORAVIA TELEVIZE** nejen o programy v SD, ale i HD rozlišení. Tento trend obměny a rozšiřování programové nabídky budeme i v budoucnu udržovat s cílem nabídnout atraktivní programovou skladbu pokud možno všem zájmovým skupinám obyvatel. Na měsíc říjen připravujeme další obměnu stávající programové nabídky a hlavně rozšíření nabízených programů o programy v HD rozlišení. Nejvíce se to bude týkat nejnižší Omezené nabídky. Další zásadní změnou, která na počátku letošního roku nastala u služby Moravia Televize je zrušení zřizovacích poplatků.

Nezaměřili jsme se však jen na zkvalitňování služby Moravia televize, ale i na internetovou službu **MORAVIA DATA**. Zde jsme na počátku roku zásadním způsobem „zrychlili“ a to v obou směrech (dopředném i zpětném) bez navýšení ceny měsíčních tarifů. Další zrychlení připravujeme na měsíc říjen.

Přes nesporné výhody není zatím ve významném měřítku využívána služba **MORAVIA TELEFON**, která zajišťuje velmi levné telefonování po naší síti. Doporučujeme veřejnosti se s nabízenou službou detailněji seznámit. Podrobnosti o připravovaných novinkách v rámci sítě kabelové televize Moravianet se dozvíte v novém vydání našeho magazínu Moravianet, který by se měl objevit ve Vašich schránkách v průběhu měsíce října 2009.

Nadále je Vám k dispozici naše **Zákaznické centrum** na telefonním čísle **533 383 333** nebo **Dohledové centrum** na telefonním čísle **533 383 383**, které je k dispozici **24 hodin denně, 365 dnů v roce, a to nonstop.**

Za společnost *S E L F servis, spol. s r.o.:*

Ing. Vladimír Hlaváč, hlavac@selfservis.cz
Roman Abrahám, abraham@selfservis.cz

Žabčické divadlo

Žabčická divadelní společnost absolvovala v letošním roce svoji první sezónu. Po náročných zimních zkouškách a soustředěních uvedla v dubnu na prknech Lidového domu představení *Dívčí válka*. Původní záměr pouze jediného představení vzal velmi brzy za své, díky obrovskému zájmu kultury chtivého obecnictva z řad našich spoluobčanů. Představení byla nakonec tři, shlédlo je přes 600 dobrovolných diváků. Členové souboru byli příjemně překvapeni a potěšeni věkovou rozmanitostí obecnictva od dvou do sta let. Všem divákům touto cestou chceme poděkovat. Jejich bezprostřední a bouřlivé reakce vybudily herce k výkonům, ze kterých byli překvapeni nejen oni, ale dokonce i režisér.

Naše produkce neunikla ani pozornosti médií a 16. září vyšel v deníku *Rovnost* článek o jihomoravských amatérských divadlech s výraznou zmínkou o naší společnosti. Na všechny čtenáře v celé republice shlížel z titulní strany Mistr Lukáš Měřínský v roli Vojena.

Po právě skončených divadelních prázdninách přemýšlíme, co budeme zkoušet letos v zimě. Pokud vše bude zdárně probíhat, rádi bychom uvedli v příštím roce premiéru našeho dalšího kusu.

Ale ještě letos na podzim se chceme důstojně rozloučit s naší první divadelní hrou.

Tímto Vás všechny srdečně zveme na derniéru hry *Dívčí válka*, kterou naposled uvedeme na domácí scéně 14. listopadu tohoto roku.

Členové ŽDS





Dům s pečovatelskou službou

Dovolte mi, abych Vás opět několika větami informovala o dění v Domě s pečovatelskou službou.

Před velikonočními svátky nás ve středu 8. dubna přišel navštívit Otec Hynek, aby ve společenské místnosti sloužil pro nájemníky a jejich přátele mši svatou. Byl stejně jako já příjemně překvapen počtem zájemců, kteří se mše zúčastnili.

V obsazenosti bytů DPS se opět projevil některé změny. Jednak proběhla výměna nájemníků bytů přímo uvnitř samotného domu, jednak se do uvolněné bytové jednotky pro dva nastěhoval pár z Vranovic a do bytu pro jednotlivce, který musela nájemnice opustit ze zdravotních důvodů, se chystá v průběhu měsíce října přistěhovat zájemkyně z Pohořelic. Poměr nájemníků muži:ženy přitom zůstal těmito změnami neovlivněn, tedy 7:17, věkový průměr obyvatel se snížil na 73,25 roku.

Jak jsem Vás informovala v minulém čísle Občasníku, na měsíce duben a květen 2009 jsme měli naplánovanou opravu a malbu společných vnitřních prostor DPS. Někteří z Vás si možná také vzpomenou, že jsem se zmiňovala i o tom, že se jedná o plošnou výměru přibližně 1 450 m². I když musím přiznat, že jsme v průběhu této velké akce měli jisté obavy (zejména jsme měli pochopitelně zájem na tom, aby nájemníky a provoz DPS co nejméně omezovala), malířská firma, která byla Radou obce vybrána, se svého úkolu zhostila perfektně a profesionálně a vše proběhlo bez nejmenších problémů k naší velké spokojenosti. Zásahu na hladkém průběhu mají samozřejmě i uklízečky DPS.

Týden před žabčickými hody jsme v parku kolem DPS provedli s pracovníky veřejné zeleně takřka „generální“ úpravy. Rostliny osázené do jednotlivých záhonů už svými přírůstky značně bránily v průchodu po chodnicích, zejména ke kuchyni se firma dodávající stravu přes přesahující větve pichlavých jehličnanů stále hůř a hůř dostávala, takže bylo třeba přistoupit k radikálnímu řezu.

Na podzim tohoto roku plánujeme menší úpravu technického zázemí DPS. Praktický provoz nám ukázal, že by bylo vhodné a pohodlné mít přístup z prádelny přímo do zahrady, kde za pěkného počasí sušíme prádlo na venkovních šňůrách. Dosud musely zaměstnankyně nosit koše plné mokrého vypraného prádla z prádelny přes chodbu, hlavním vchodem a obcházet kolem DPS, přičemž vlastně měly namířeno na místo, které z okna prádelny vidí přímo. Oslovili jsme proto stavební firmu, která zde vymění stávající okno a využije překladu nad ním pro nové plastové dveře. Zároveň jsme o této změně informovali architekta, který Dům s pečovatelskou službou navrhoval, aby pro své příští stavby DPS na tento praktický detail pamatoval. Známe tuto situaci asi všichni ze svých vlastních

obydlí – i když se všechny plány snažíme promyslet a propracovat do nejmenších detailů co nejlépe, teprve užívání a praktický provoz nám ukáže, co jsme ještě při největší snaze vše perfektně zvládnout opomněli.

Pokud se nám podaří získat dotaci, v jarních měsících příštího roku proběhne také poměrně větší stavební práce, zateplení DPS.

O další náplň našich pracovních dnů se nám stará místní a unkovská omladina, několikrát do týdne musíme zametat parkoviště před DPS, které je poházeno kamínky a kameny z přilehlého dětského hřiště, odstraňujeme sprejerská díla z plynové skříňky na plotu DPS apod.

Ivana Pospíšilová
technický pracovník DPS

Mateřská škola

Školní rok 2009/2010 jsme zahájily v úterý 1.9 v 6:30 hod. provozem tří tříd Žabky, Sluníčka a Broučci. Do MŠ bylo na letošní školní rok přijato 79 dětí, se kterými bude pracovat 6 pedagogických pracovníků a 1 asistentka pedagoga na doporučení PPP Židlochovice. Děti mají možnost se bavit v kroužcích: folklorně-tanečním, výtvarném, keramice, sportovním, jazykovém. V nabídce je i plavání v Hustopečích, ESS-příprava dětí do 1. třídy ZŠ, angličtina hrou - ve druhém pololetí šk. roku. Připravujeme i dílničky pro rodiče s dětmi, adventní dílnu s p. B. Záděrovou, návštěvy divadel, eko-centra v Brně-Soběšicích, vystoupení dětí v DPS, pod vánočním stromem v obci, karnevalový rej v MŠ, oslavu dne dětí, výlet, rozloučení s budoucími prvňáčky zakončené svatojánskou nocí v MŠ.

Za celý kolektiv MŠ
Dana Mrázková-vedoucí učitelka MŠ

Základní škola

Tento školní rok jsme zahájili s počtem 118 žáků.

Od letošního roku budeme vyučovat podle našeho školního vzdělávacího programu pro základní vzdělávání – Škola základ života v 1., ve 2. a ve 3. ročníku. V ostatních ročnících podle ŠVP - Základní škola.

Tento rok budeme pokračovat v loňském celoškolském projektu Afrika, jehož vyvrcholením byla Adopce na dálku osmileté holčičky Jeanne z Guinei. Na její roční adopci přispěli žáci sami, každý podle svých možností. Letos bychom chtěli Vánočním vystoupením opět navázat na loňskou sbírku, ale trochu jinak. V Lidovém domě 15. prosince vystoupí žáci školy se svým vystoupením pod názvem: Dárek pro Jeanne. Zároveň proběhne v prostorách Lidového domu Vánoční jarmark, kde budou žáci prodávat své výrobky. Výtěžek z něj bude příspěvkem na další rok adopce.



Dalším celoročním projektem bude ekologický projekt Strom. Tím bychom se postupně chtěli začlenit do projektu Ekoškola (Eco-Schools), který je mezinárodním programem, v rámci kterého se žáci učí o environmentálních tématech a zároveň sami usilují o minimalizaci a třídění odpadů, úspory energie či vody a zlepšení životního prostředí školy a jejího okolí. Zakládají celoškolský pracovní tým Ekoškoly, vytvářejí si vlastní ekokodex, analyzují současnou situaci na škole v uvedených oblastech a navrhují zlepšení, která se snaží posléze naplnit. Program je určen pro celou školu, vede ke spolupráci žáků, učitelů, vedení školy i místní komunity.

Úspěšné školy získávají mezinárodní titul, vlajku a logo Ekoškola.

	Třídní učitelka	Počet dětí
1. třída	Mgr. Hana Flajšingerová	25
2. třída	Bc. Beata Forbergerová	22
3. třída	Mgr. Kateřina Svobodová	18
4. třída	Mgr. Martina Mašterová	28
5. třída	Mgr. Markéta Uhlířová	25

Učitelka: Mgr. Michaela Kouřilová
Bc. Jarmila Pírková
Vychovatelka: Bc. Jarmila Pírková
Školník: Pavel Procházka
Uklízečka: Helena Kršková
Vedoucí ŠJ: Jaroslava Kopřivová
Kuchařka: Marcela Nováková
Pomocná kuchařka: Miroslava Kertészová

Organizace školního roku 2009/2010

Zahájení:	Úterý 1. září 2009
Podzimní prázdniny:	Čtvrtek 29. a pátek 30.10.2009
Vánoční prázdniny:	Středa 23.12. až pátek 1. 1. 2010
Ukončení vyučování v prvním pololetí	Čtvrtek 28. 1. 2010
Pololetní prázdniny:	Pátek 29. 1. 2010
Jarní prázdniny:	1. 3. až 7. 3. 2010
Velikonoční prázdniny:	Čtvrtek 1. 4. a pátek 2. 4. 2010
Ukončení vyučování ve druhém pololetí	Středa 30. 6. 2010
Hlavní prázdniny:	Čtvrtek 1. 7. až úterý 31. 8. 2010
Období školního vyučování 2010/2011	začne ve středu 1. září 2010
Dny ředitelského volna:	16. 11., 21. a 22. 12. 2009
Zápis do první třídy:	Pondělí 25. ledna 2010

Třídni schůzky, pohovory :

- 21. 9. 2009 Plenární schůze KPŠ
- 18. 11. 2009
- 19. 4. 2010
- V jiných termínech podle potřeb vyučujících

Plánované akce na školní rok 2009/2010

- Focení prvňáčci (10. 9.)
- PPP Židlochovice, testy pro malé školáky (11. 9.)
- Zahájení kurzu plavání (17. 9.)
- Fotbal Jundrov (17. 9.)
- 26. 9. Den jazyků
- Besip
- Focení vánoce (6. 10.)
- Projekt Strom (celá škola), celý rok
- Muzeum policie, 2.-5. třída
- EVVO Lipka, Jezírko
- Policie-prevence

- Divadlo Radost
- Knihovna
- Školní turnaj ve fotbale (25. 11.)
- Kino Velké Němčice
- Vystoupení v LD- projekt Afrika, Jarmark, 15.12.
- Planetárium
- Čtenářské testy (leden, červen)
- Vybíjená Hrušovany (únor)
- Preventan Cup Židlochovice (6.5.)
- Mc'Donald (15.4., 22.4.)
- Den Země (duben)
- LA závody Židlochovice (květen)
- ZOO Lešná (květen) 2.,3. třída
- Školní výlety -1.-5. třída
- Vystoupení ke Dni matek (květen)
- Den dětí (červen)
- Dvoudenní výlet do Prahy nebo ŠVP Chorvatsko, 4., 5. třída

Zájmové kroužky:

Pondělí	Fotbal, 4. a 5. třída	13,30
	Keramika 2., 3. tř., 1x za 14 dní	15,30
Úterý	Aerobic	13,30
	Keramika 2., 3.tř., 1x za 14 dní	15,30
	Počítače	15,30
Středa	Angličtina 2. tř.	13,00
	Keramika starší	13,00
	Fotbal MŠ + 1.tř.	13,00
	Počítače dospělí	16,00 17,00
Čtvrtek	Sbor	13,00
	Keramika bývalí žáci+dospělí	15,30
	Keramika dospělí	19,00
Pátek	Angličtina 1. tř.	11,50
	Fotbal, 2. a 3. třída	13,00

Volejbal – podle zájmu bude do školy jezdit trenérka z Pohořelic
Dyslektický kroužek – ráno 7,30



Na závěr bych chtěla všem našim dětem a žákům popřát úspěšný školní rok, za
městnancům hodně sil a radosti z dobře odvedené práce

Mgr. Kateřina Svobodová
Ředitelka ZŠ a MŠ Žabčice

Reportáž ze školy v přírodě

(Útržky z prací žáků.....)

V pondělí před základní školou jsme se připravovali na odjezd. Celkem jely 3 třídy. Po cestě jsme navštívili ZOO ve Zlíně. Nejvíc se mi líbili lev a tygr. Poté jsme pokračovali v cestě do našeho hotelu Jelenovská. Hotel se nachází u Valašských Klobouk, kde jsme byli také na výletě. Byli jsme ubytováni většinou dvě děti na pokoji. Jídlo zde bylo dobré. V hotelu byl také krytý bazén, do kterého jsme se chodili každý den koupat. Dopoledne jsme se učili. Po obědě jsme mívali polední klid. Odpoledne se hrávaly různé hry. Podnikli jsme také dobrodružnou výpravu za Zelenou příšerou. Počasí bylo moc hezké, až na několik přeháněk. Škola v přírodě se mi moc líbila. Pět dní uběhlo jako voda.

Tomáš Křivánek, 4. třída

Nejvíc se mi líbilo: dobře vařili, luxusní pokoje, bazén, okolí, les, Ondra s Dominikou, tvar hotelu, vyučování, hry, diskotéka, tančení s Dominikou, soutěže, diplomy.

Bylo to supééér!!!!!!

Jana Malíková, 4. třída

Pondělí:

V pondělí jsme viděli zvířata v ZOO. Bylo to tam dobrý.

Úterý:

Viděli jsme zelenou příšerou. Šli jsme po stopách. Byla opravdu celá zelená.

Středa:

Ve středu jsme měli šestiboj. Bylo 6 akcí – klokan, rak, sbírala jsem muchy.....

Čtvrtek:

Ve čtvrtek jsme malovali Líčánka a dostala jsem medaili.

Pátek:

Byli jsme ve městě. Byla tam socha. Koupila jsem si náramek. Byl pařák. A pak jsme jeli domů.

Šárka Schimmerlová, 4. třída

V úterý ráno nás vzbudilo slunce v 5 hodin, ale ještě jsme usnuly. Odpoledne jsme šli všichni za příšerou. Šli jsme necelé 4 km. Potom jsme měly aerobik s Dominikou. Bylo to moc super.

Tereza Rosová, 5. třída

Když jsme přijeli na místo, tak jsme říkali, to je krása. Pak jsme šli na pokoj a rozdělili jsme si s Richardem postele a já jsem si vybral postel s lampičkou.

Ve středu o půl osmé jsme měli DISCO a končili jsme 11:51, a pak jsme šli hned spát.

Každou noc jsme se s Richardem dívali na televizi.

Ve čtvrtek jsme šli do bazénu a skočil jsem bombu do vody a plavali jsme závody ve vodě, byl jsem na 3. místě. V pátek jsme se balili, potom jsme šli na výlet do Valašských Klobouků, pak na oběd a jeli jsme domů.

Pavel Babák, 4. třída

V pondělí 8. června 2009 jsme vyjeli na školu v přírodě. Jeli jsme dlouho a strašně pomalu, protože jsme byli moc těžcí. Někdo si v autobuse povídal s kamarádem, někdo poslouchal MP3 přehrávač nebo se díval z okna. Kolem 13. hod. jsme dojeli do ZOO Lešná Zlín. Vešli jsme dovnitř a šli jsme k takovému zámku. Sedli jsme si na lavičky a začali obědovat. Většina měla řízek s chlebem. Bylo to tam moc krásné a hodně se fotilo.

Lucie Štěpánková, 5. třída

V pátek po obědě jsme si šli zanešt všechny tašky a kufry k recepci a čekali jsme na autobus. Jak dojel, tak jsme všechny věci odnesli k autobusu. Řidiči to naložili a mohli jsme vyrazit na cestu. Tak se nám to všem moc líbilo, ale jak se říká, všude dobře, doma nejlíp.

Andrea Mikulová, 5. třída



Žabčičtí hasiči



Více než polovina roku je za námi a my se můžeme ohlédnout zpět, co naši hasiči během letošního roku dělali.

První požár na sebe nenechal dlouho čekat, a již 26. 1. v 15:36 jsme byli povoláni do Unkovic na požár sklepních prostor rodinného domku. Jednotka vyjela v 15:43 v počtu 7+1. K požáru přijela jako druhá za hasiči ze Židlochovic. Požár se podařilo uhasit velice rychle. Škoda na technickém vybavení byla značná, ale uchráněné hodnoty byly podstatně vyšší. Takových a podobných výjezdů jsme měli celkem 10. Nemá smysl všechny popisovat dopodrobna, ale jednalo se o požáry vozidel, rodinných domků, kontejnerů, skládky .A.S.A a měli jsme také jeden planý poplach na firmu Moracel, kdy požární čidlo nahlásilo požár na pult centrální ochrany. Naštěstí se jednalo pouze o technickou závadu. Kromě požáru jsme měli i několik technických zásahů, a to vyproštění nákladního vozidla, odchyt včel a další drobnější pomoc.

V měsíci květnu jsme na žádost obce čistili spolu s rybáři jezírko. Vyčerpání a znovu napuštění jezírka znamená přemístit 700 m³ vody. Není to zrovna málo, a tak jsme měli obavy, jestli to naše zánovní čerpadla vydrží. Ta to tentokrát vydržela, ale museli jsme vyřadit 3 savice.

V září byly vybrány z každého hasebního obvodu tři dobrovolné jednotky na výcvik s vrtulníkem. Cvičení spočívalo v nácvičku doplňování vody do bambi vaku zavěšeného pod vrtulníkem. Tento se používá zejména při hašení lesních požárů. Z našeho obvodu se výcviku zúčastnily Židlochovice, Žabčice a Blučina. Všechny jednotky zvládly úkol bez větších problémů a je vidět, že dovednost a znalosti dobrovolných hasičů jsou stále větší.

To se potvrdilo na konferenci dobrovolných hasičů pořádaném předsedou Moravské hasičské jednoty dne 26. 9. na chemické fakultě v Brně pod záštitou hejtmana Jihomoravského kraje. V letošním roce byl již 4. ročník, tentokrát zaměřený na techniku vyprošťování z havarovaných vozidel, třídění velkého počtu raněných metodou START, spolupráce dobrovolných jednotek PO při plnění úkolů na úseku civilní ochrany a další zajímavé přednášky. Každým rokem se počet účastníků zvyšuje a je znát, že zájem členů dobrovolných jednotek o sebevzdělávání stále stoupá.

Koncem září navštívil naši republiku papež Benedikt XVI. a mimo jiné v neděli 27. 9. sloužil bohoslužbu na letišti v Brně Tuřanech. V souvislosti s tím byla zavedena některá opatření a omezení. Naše jednotka byla vybrána jako jedna z mnoha pro zajištění požárního dohledu. Celý prostor byl rozdělen na 3 úseky. První úsek bylo místo vlastní bohoslužby, druhý úsek parkoviště autobusů na uzavřené dálniční

Nabídka dovozu obědů

Restaurace Národní dům Židlochovice si Vám dovoluje nabídnout dovoz obědů do domu.

Cena za 1 oběd je 55,- Kč včetně dovozu.

Kontakt: p. Severa , telefon: 608 03 44 28.

ci D1 a poslední třetí úsek parkoviště pro osobní automobily. Naše jednotka byla přidělena na úsek č. 2. Z operačního střediska jsme dostali příkaz držet pohotovost od 18 hod dne 26. 9. V případě, že nevznikne žádná mimořádná událost, pak se všechny jednotky měly shromáždit ve 3 hod dne 27. 9. na seřadišti u obchodního domu Ikea, odkud by se po rozdělení rozjížděly na přidělené úseky. Naše jednotka však byla povolána již 26. 9. ve 20:30 a zajišťovala osvětlení na 198,5 km dálnice D1, kudy se poutníci přesouvali na místo vlastní bohoslužby. V denních hodinách pak jednotka na přiděleném úseku dlouhém cca 800 m vykonávala požární dohled. Vzhledem k délce zásahu jsme v ranních hodinách provedli střídání a na místo prvního odřadu nastoupily čerstvé síly. Zásah byl ukončen v 15:30 a jednotka byla odeslána zpět na základnu.

Tak jako každý rok se naše jednotka zúčastnila soutěží zásahových jednotek. V Neslovicích jsme zvítězili, ve Tvarožné jsme obsadili 2. místo, v Pozořicích 1. místo a v Březníku také 1. místo. Poprvé jsme byli na soutěži požárních cisteren v Brně Bohunicích a zde jsme zvítězili také. Naše ženy byly ve Tvarožné druhé a v Březníku vyhrály. Většina těchto soutěží je velice dobře obsazena a jezdí tam ty nejlepší jednotky ze širokého okolí. Tyto úspěchy jistě nebudou trvat věčně, ale snažíme se je co nejdéle udržet. Možná se to podaří i díky tomu, že začalo soutěžit mladší družstvo mužů, kteří sbírají zkušenosti a jsou velmi šikovní.

Práci s mládeží se věnujeme již řadu let, ale i my dnes začínáme pociťovat nedostatek členů, kteří by se této práci mohli věnovat tak, jak by bylo potřeba. Snažíme se děti zaujmout a nenásilnou formou je naučit, jak se chovat při mimořádných událostech. Letos jsme s dětmi byli na exkurzi na požární stanici v Židlochovicích a navštívili krytý bazén v Blučině. V květnu jsme pro děti udělali dětský den. Počasí nám letos vůbec nepřálo, přesto děti přišlo dost a myslíme si, že byly spokojené. Díky štědrým sponzorským darům od firem Integra, Nová Morava, Obce Žabčice a dalších mohlo zvítězit každé dítě, které přišlo.

Letos jsme také dodrželi tradici a o letních prázdninách pro děti připravili letní výcvikový tábor. Tábor se konal na přelomu července a srpna, od 25. 7. do 1. 8. Zúčastnil se ho rekordní počet dětí, a to 29. Spolu s dospělými se náš počet značně přiblížil úctyhodné padesátce. Velkým potěšením bylo, že léto s hasiči chtělo strávit i mnoho dětí – nehasičů.

Děti byly rozděleny do sedmi družinek. Po celý týden sbíraly družinky body za soutěže a hry, kterých se každý den účastnily. Dopoledne všechny děti cvičily štafetu 4 x 60 m a hasičský útok. Odpolední program byl, letos poprvé, propojen celotáborovou hrou s názvem Pod pirátskou vlajkou. Každá družinka tvořila posádku a vytvořila si loď, kterou pojmenovala. Některá jména jsme museli zakázat, aby se nám o ně malí piráti neporvali. Byla to Černá perla a Jack Sparow ☺. Během celého týdne musely děti prokázat, jak zdatnými piráty jsou. Vyráběly si pirátské

šátky, malovaly korbele na rum. Protože „došlo jídlo“, musely si „ulovit jelena“. Procházely „tajemnou chodbou“, kde na ně čekala spousta nástrah jako lanová dráha, lovení indicie z láhví plných neznámého obsahu, počítání čarodějných fazolí, ... Všichni piráti úspěšně „lovili perly v nočních mořích“. Každá družinka vyluštila mapu, která je dovedla k jednomu z pokladů – odpolední svačině. Všichni se nám šťastně vrátili z hledání pokladu. Někteří piráti byli velmi hladoví, přestože si vařili oběd v kotlíku ☺. Odměnou za plnění celotáborové hry byly zlatáky, které se každý večer rozdělovaly podle zásluh. Zlatáky pak děti utratily na jarmarku. Prodejci se překřikovali, vychvalovali své zboží a piráti nakupovali sladkosti a důležité drobnosti. Poslední den jsme vyhodnotili celotýdenní soutěžení v hasičských disciplínách i v celotáborové hře. Díky štědrým sponzorům jsme mohli dát dětem opět velmi hodnotné ceny. Doufáme, že se tábor všem líbil a že příští rok se sejde me opět v hojném počtu.

Za hasiče
Valášek Rudolf



Sokol Žabčice

V této části Občasníku bychom Vás chtěli informovat o sportovních výsledcích a akcích, které se nám podařilo realizovat od jeho posledního vydání, popřípadě, které se ještě realizují:

Do 15. 3. 2009 probíhal 1. ročník zimního turnaje na umělé trávě. Turnaje se zúčastnilo 16 družstev, což byl největší zimní turnaj v Jihomoravském kraji. Nyní se už připravuje organizační řád a provádí se inzerce na 2. ročník, který bude probíhat od ledna až března. Podrobné informace najdete na našich webových stránkách www.sokolzabcice.cz.

V měsíci srpnu jsme pořádali sobotní zábavu při příležitosti Vavřineckých hodů. Jsme rádi, že počasí bylo velice dobré, což se projevilo na návštěvnosti, která byla přes 600 osob. Bylo to nejvíce za posledních deset let. Jenom nás mrzí, že stárci neměli zájem se podílet na pořádání hodů, což negativně ovlivnilo vlastní zábavu. Doufáme, že v nadcházejícím roce bude zábava včetně stárků. Není pravda, že Sokol nechtěl stárkům vyjít vstříc, protože žádní stárci ani nepřišli. Dále bych chtěl všem návštěvníkům poděkovat za jejich účast a pozvat je na následující akce, které bude Sokol pořádat. Nedostatky, které se vyskytly, se budeme snažit odstranit.

Podařilo se získat dotaci z Jihomoravského kraje na koupi traktorové sekačky, která nám byla na podzim ukradena. Získali jsme 60 % jako dotaci z JMK a 40 % financí jsme museli dát z vlastních prostředků.

Zabezpečení vlastní hodové zábavy formou brigády. K tomu je zapotřebí postavit a následně schovat parket, což je fyzicky náročné a přináší to nemalé komplikace. Z toho důvodu bychom chtěli udělat trvalý parket, který ale vyžaduje nemalé finanční prostředky. Proto bychom v budoucnu chtěli požádat Obec a sponzory o nějaké finanční prostředky. Samozřejmě že by se na tom finančně podílel i samotný Sokol. Za brigádnickou výpomoc bych chtěl poděkovat celému výboru, který udělal největší kvantum práce, ale samozřejmě i družstvu mužů a žáků.

V měsíci srpnu se podařil udělat chodník u záchodků před kabinami a zbylé mříže na horní okna kabin ze strany od hřiště.

Dále se v letních měsících provedlo vymalování chodby a kabin pro děti. Doufám, že i lepší prostředí přiláká více zájemců o kopanou z řad těch nejmenších.

Z činnosti oddílu kopané

Do soutěžního ročníku 2009/10 byly přihlášena tato družstva: dospělí – III. třída, žáci - okresní přebor, smíšená přípravek – III. třída, mladší přípravek – okresní přebor. Družstvo dorostu bylo zrušeno z důvodu nedostatku hráčů, kdy 6 hráčů přešlo do mužů, 2 šli na hostování do Vranovic a 1 na hostování do Nosislavi. Drobník Jan je dlouhodobě na hostování v SK Vojkovice.



Mužstvo

Družstvo mužů se po ročním působení v okresním přeboru, kde skončilo na 13. místě, opět vrátilo do III. třídy. Proto se výbor dohodl s trenérem panem Strnadem Jiřím, že s hostujícími hráči ukončí spolupráci a přespolním umožní hostování v jiných oddílech (Procházka Milan a Buček – Popůvky). Tím se dává větší možnost hráčům z dorostu, které je potřeba zapracovat do mužstva. To má pozitivní vliv na účasti na trénincích, která je větší.

Strategií výboru je využít maximálně domácí potenciál a kvalitní hráče z blízkého okolí. V současné době je u nás na hostování Tesař Václav z SK Vojkovic.

Mužstvo má po 8 kolech 15 bodů a je v horní části tabulky.

Žáci

Do sezóny 2008/2009 jsme vstupovali s obavou, jak se všichni hráči vyrovnají se staršími soupeři. Vždyť sezónu předtím hráli a vyhráli skupinu mladších žáků. Složení mužstva bylo opět proti soupeřům hodně omlazené. Pro představu – nejstarší ročník byl 1994 a za nás nastupoval jediný žák, který ještě hrával střídavě za dorost. Obsazení dalších ročníků – 1995 – 3 hráči, kteří splňovali kritéria starších žáků. Věkovou kategorii mladších žáků zastupovali ročníky 1996 – 10 hráčů a ročník 1997 – 4 hráči. V jarní polovině soutěže nás doplňovali hráči ročníku 1998 ze starší přípravky, protože někteří starší hráči se přestali zúčastňovat tréninků a zápasů. Přišly také nemoci a zranění. I přes tyto problémy si naši žáci nevedli špatně. Prakticky celou sezónu se pohybovali ve středu 10-ti členné tabulky. Oproti předešlé sezóně se nám nedařilo moc střelecky, ale i tato skutečnost se dala očekávat. Silnějším soupeřům bylo naše mužstvo důstojným protivníkem a zápasy s nimi dokázali vyhrávat. Z jarních zápasů se zmíním především o zápasech s Měnímem a Blučinou. Šlo o mužstva, která se v konečné tabulce umístila před námi a my jsme ve vzájemných zápasech s nimi získali po 4 bodech (1 vítězství + 1 remíza). Pouze na bezkonkurenční Moravské Bránice naše mužstvo nestačilo, ale i tyto zápasy se musely divákům líbit. Konečné umístění bylo 4. místo a před námi byli mužstva Měnína, Blučiny a Moravských Bránic. Mužstvo po skončené sezóně opustil jeden žák, přesunul se do kategorie dorostu. Ze starší přípravky doplnilo mužstvo 8 hráčů ročníku 1998. Počet hráčů schopných hrát se tím zvýšil na 24 a později mužstvo doplnili dva hráči ročníku 1995 a 1996.

Mužstvo starších žáků jsme přihlásili do sezóny 2009/2010 do okresního přeboru, což je o třídu výš než loňský rok. Že to bude pro všechny těžké, jsme předpokládali, a také se nám tato skutečnost potvrdila hned v prvních třech kolech. Dvě domácí přijatelné prohry (Moutnice 1:2, Oslavany 1:3), ukázaly, že naši hráči umí hrát fotbal, a když budou bojovat a táhnout za jeden provaz, tak přijdou i výsledky. Třetí zápas na hřišti v Praci jsme prohráli 0:9. Výsledek byl ovlivněn neúčastí 12-ti hráčů. Chci upozornit na důležitou věc, že i při vysokém počtu hráčů není kvalita jednot-

livců na stejné úrovni. V každém zápase může nastoupit 16 hráčů, takže trenér musí určit, kdo v tom daném zápase bude hrát. Tato skutečnost je ovlivněna zdravotním stavem hráčů, účastí na trénincích a především vlastním přístupem hráče, jak k tréninku, tak i k zápasu. Snažím se proto pro hráče, kteří v mistrovském zápase nehráli, dojednat přípravné zápasy s různými soupeři uprostřed týdne na místo tréninků. Potřebuji, aby i tito hráči měli zápasové zatížení. Po prvním mistrovském zápase se k druhému nedostavilo 7 hráčů a ke třetímu dokonce 12 – důvody absence na zápasech jsou často zarážející a někdy i úsměvné. Jsou rodiče, kteří mají snahu svého syna omluvit za neúčast, ale jsou i takoví, kteří se vůbec neobtěžují dát trenérovi jakoukoliv informaci. Před každým zápasem do poslední chvíle nevím, kdo přijde hrát a kdo ne. Při těchto absencích mě napadá jediná myšlenka – dokáží si rodiče těchto chlapců uvědomit, kolik času a úsilí musí trenéři mládeže obětovat, aby naučili tyto malé hráče alespoň základům tohoto sportu? Je to o to smutnější, když se s těmito chlapci snažíme již pátým rokem dostat je výkonostně na vyšší sportovní úroveň a tyto absence a nezájem nás stále vrací zpět na začátek.

Jestliže jsem se zmínil o negativních věcech, musím zde vyzvednout rodiče, kteří se pravidelně zajímají nejen o tréninky, ale především o zápasy. Bez jejich pomoci při zápasech bych se také těžko obešel. Děkuji touto cestou všem, kteří obětují čas a vozí nás k zápasům na hřiště soupeřů. Jedná se o rodiče, na které se mohu kdykoliv obrátit a není jim lhostejné, jak jejich dítě tráví volný čas.

Na závěr bych chtěl říct, že tito chlapci se těžko budou žít fotbalu nebo sportem, ale jsou to šikovní a zdraví kluci. Pomozte jim, ať u sportu tráví co nejvíce času. Sport je bude bavit o to víc, když budou vidět, že i rodiče mají zájem o jejich koníčky.

Šmerda Vít, trenér starších žáků

Starší příprava

Tímto malým ohlédnutím za uplynulou sezónou 2008/2009 soutěže okresního přeboru skupiny B, bych Vás rád seznámil s umístěním a krátce zhodnotil odehranou sezónu. Jarní polovinu soutěže jsme odehráli výsledkově téměř shodnou jako tu podzimní. Na jaře jsme z deseti odehraných utkání 7x zvítězili, 1x remizovali, 2x prohráli. Celkově jsme obsadili 3. místo. Soutěž jednoznačně vyhrál oddíl RAFK Rajhrad, druhé místo obsadilo mužstvo FC Ivančice.

V jarních zápasech se nám výsledkově dařilo, ale v některých utkáních jsme museli prokázat, že 3. místo v tabulce nám patří oprávněně. V Ořechově jsme museli nepříznivý poločasový výsledek z 3:1 otočit na 6:8 v náš prospěch, v domácích utkáních se Střelicemi i Opatovicemi u Rajhradu jsme museli vynaložit velké úsilí a strachovat se o vítězství do poslední minuty.

Celkově se kluci snažili, a z odehraných utkání jim snad tato hra dodává energii pro jejich činnost jak ve škole, tak potom pro další a nová utkání, aby mohli svoje

snažení předvést v tom nejlepším světle. Nejlepším hráčem za uplynulou sezónu byl po skončení sezóny vyhlášen Miroslav Fiala, který s 41 góly byl také bezkonkurenčně nejlepším střelcem našeho družstva. Po posledním zápase jsme pro hráče připravili malé rozloučení s uplynulou sezónou v podobě rozdání drobných upomínkových předmětů a samozřejmě různých cukrovinek a dobrot. V posledním víkendu před prázdninami jsme ukončili společně sezónu s hráči starších žáků společným grilováním na našem fotbalovém hřišti.

Hynek Rodinger

Mladší příprava

Do sezóny 2009/10 byla opět přihlášena mladší příprava, která hraje okresní přebor Brno – venkov, skupinu A, kde je šest družstev. Tato věková kategorie je pro hráče věkové kategorie 6 – 8 let.

Minulý ročník byl první, kdy tato věková kategorie hrála mistrovská utkání. V soutěžních zápasech šlo hlavně o získání zkušeností a fotbalové dovednosti. Družstvo v minulém ročníku skončilo na 10. místě z dvanácti. Zároveň po skončení sezóny skončil v roli trenéra pan Sedláček. Tuto funkci převzal pan Procházka Pavel.

V týmu v tomto ročníku pokračuje sedm hráčů, což je malý počet. Proto bylo nutné získat a zaregistrovat nové chlapce, kteří mají zájem hrát fotbal. Tento úkol se podařilo splnit. První zápasy ukazují, že se rozjezd podařil (3 výhry a 1 porážka), což znamená momentálně 1. místo. Zároveň se podařilo získat i chlapce, kteří mají pět let.

Mladší příprava trénuje dvakrát týdně, a to v pondělí a ve středu v 16.30. Zpestřením tréninků jsou přátelská utkání s mužstvy z okolí. Za úspěch lze považovat i stabilizaci realizačního týmu, který tvoří kromě Procházky Pavla i Novák Marek a Polák Robin. Trenérskou licenci „C“ má pan Procházka, čímž je zabezpečena kvalitní trenérská práce.

Na zimu pro tuto věkovou kategorii připravuje Sokol Žabčice zimní halovou ligu, která by měla mít 5 – 6 družstev.

Procházka Pavel a Furch Jan

Zahájení cvičení oddílů všestrannosti TJ Sokola Žabčice v cvičebním období 2009/10

Vážení spoluobčané, prázdniny utekly jako voda a děti začaly opět chodit do školy. Stejně tak i pro nás začalo nové cvičební období 2009/10.

Od září začaly v sokolovně cvičit tyto oddíly:

Pondělí- nejmladší žactvo: 16.00 h.	cvičitelka J. Homolová
- žactvo: 17.00 – 18.30 h.	cvičitelky J. Homolová, H. Pokorná
- st. ženy: 19.00 h.	cvičitelka H. Pokorná

- ml. ženy (kondiční cvičení) 20.00 h.,	cvičitelka H. Pokorná
- aerobik: 20.00 h.	cvičitelka I. Jeřábková (sportovní hala)
Úterý - volejbal: 20.00 h.	cvičitelka I. Jeřábková
Středa - aerobik: 20.00 h.	cvičitelka I. Jeřábková, (sportovní hala)
Čtvrtek - volejbal: 20.00 h.	cvičitelka I. Jeřábková
Pátek - volejbal: 20.00 h.	trenér P. Procházka

V uplynulém cvičeb. období jsme pořádaly mimo naše pravidelné cvičení tyto akce:

- 26. 1. – krasobruslařské odpoledne za sokolovnou pro žactvo.
- 30. 1. – sportovní ples.
- únor – březen - cvičitelky se zúčastnily školení jak v Brně, tak i v Praze.
- 9. 4. – výlet na kolech do Nosislavi a blízkého lesa - žákyně, cvičitelky.
- květen – výlet na kolech k hájence - žákyně, cvičitelky,
 - jízda na kolečkových bruslích
- 10. 7. – rozloučení se cvičením - táborák s opékáním špekáčků pro žactvo a dospělé
- 9. 8. – Vavřínecká hodová zábava.
- září – pravidelná brigáda cvičitelky a členů TJ na úklidu v sokolovně.
- 14. 9. – zahájení nového cvičebního období 2009/10.
- 21. 9. – účast na projektu Sokolení – 3. ročník spojení pohybu, zdraví, kultury a přátelství, ve stejný čas, na více místech, po celé republice

Oddíl volejbalu se pravidelně účastní přátelských volejbalových turnajů např. v Holasicích, Velkých Němčicích,...).

Na závěr této zprávy mi dovoluji vás pozvat do výše uvedených oddílů. Přijďte se za námi protáhnout, udělat něco pro své zdraví a odreagovat se od starostí všedních dnů do našich sportovních oddílů a je již na vás, který si vyberete. **Rádi bychom uvítali nové tváře cvičenců všech věkových kategorií, ale i cvičitele, trenéry. Budeme rádi, ozvou-li se nám zájemci, kteří zavedou a nabídnou vedení v novém oddílu.** Máme pěknou sokolovnu, proškolené cvičitele, cvičenci oddílu všestrannosti v r. 2009 platí členské známky v hodnotě 250 Kč/rok žáci, dorost, důchodci, ostatní 500/rok – což je veškerá platba a je jedno, kolikrát si jdou zacvičit. Je pravdou, že členské známky též stoupají, ale v propočtu na odcvičenou hodinu je to nepatrné.

Takže neváhejte a přijďte mezi nás, začít můžete kdykoliv.

Kontaktovat mě můžete každé pondělí v sokolovně.

Také bych chtěla na tomto místě poděkovat všem cvičitelkám a to jmenovitě J. Homolové, I. Jeřábkové, Š. Polákové za jejich ochotu pracovat a starat se o druhé v jejich volném čase a v dnešní době, kdy se vše řídí penězi – zadarmo. Starají se o sportovní vyžití vaše i vašich dětí. Proto chodte pokud možno pravidelně - týká se to hlavně žákovských složek. Cvičitelé spěchají z práce do oddílu a je pro ně nepříjemné jsou-li tam pouze 3 děti místo 15 přihlášených.

Bez brigád bychom se neobešli, takže i těm, kteří přiložili v září (i během roku) ruku k dílu, patří mé poděkování. Díky patří též paní Malé, která se nám stará o čisťotu v sokolovně.

Na cvičence „nové i staré“ i případné nové cvičitele se těší všechny cvičitelky a Hana Pokorná, náčelnice TJ Sokola Žabčice.

Veškeré informace o dění v Sokolu získáte na našich webových stránkách www.sokolzabčice.cz, kde najdete historii sokolu, rozlosování jednotlivých družstev, výsledky a další informace o dění. Hlavně tam budou informace ohledně pořádání zimního turnaje na hřišti s umělou trávou.

Závěrem bych chtěl poděkovat jménem výboru, sponzorům a hlavně Obecnímu zastupitelstvu, za podporu sportu a rozvoje mládeže v naší obci.



Starosta Sokola
Jan Furch



Žabčický nohejbal

Letošní nohejbalová sezona byla poněkud nezvyklá. Počet přespolních hráčů, kteří si k nám přijíždějí v pátek večer kopnout, se opět zvýšil, a tak to občas na kurtech za Sokolovnou vypadalo jako při turnaji.

Náš tradiční turnaj trojic O pohár starosty obce byl po několika termínových přesunech ohlášen na 20. června. Bohužel už v pátek před ním bylo počasí velmi nevlídné a i přesto, že většina organizátorů se snažila do pozdních večerních hodin zařídit jeho vylepšení, bylo v sobotu ráno jasné, že se díky vytrvalému dešti na kurtech hrát nebude. Byli bychom ale špatní organizátoři, kdybychom neměli připravený náhradní program, a tak se část mužstev přesunula do restaurace Sport. Vítězem tohoto klání se bez diskuze stal tým ŽDS (= Žabčická Divadelní Společnost), který svou 100% účast udržel až do odpoledne, kdy se vydal na fotbalové hřiště, kde předal fotbalovým žákům dort, původně určený pro nohejbalový turnaj. Navíc si za odměnu mohla celá příprava zahrát fotbálek proti našim borcům, i když nutno poznamenat, že ti byli již po celodenním programu značně unaveni.

Turnaj byl přeložen na 5. září a díky slušnému počasí se tentokrát i uskutečnil. Dort za poslední místo „vybojoval“ tým Žabáků, ve složení: Vojta Dirda, Antonio Aulisa a Kuba Coufalík. Většina žabčických hráčů skončila ve vyřazovacích bojích. Do čtvrtfinále se dostali kluci Soukalovi s Kubou Mrkvicou, Ducháčci s Rudou Benešem a Roman Soukal.

Výsledky:

1. Lískovec
2. BMV Brno
3. Turci Heršpice

Zúčastnili jsme se i několika turnajů v okolí, z nichž zmíním jen vybrané úspěchy:

Přísnovice – trojice	2. místo	Roman Soukal, Pavel Zpěvák a Ruda Beneš
Hrušovany – trojice	4. místo	Roman Soukal, Ivoš a Jara Korčákovi
Česká – dvojice	čtvrtfinále	Jarmil Soukal ml. a Ruda Beneš

Kromě vlastního „čtání“ samozřejmě sledujeme velké turnaje a soutěže, zejména pak úspěchy našich modřických kamarádů v extralize. Ti nám udělali opět obrovskou radost, protože ve finále porazili TJ AVIA Čakovice 2:0 na zápasy a stali se opět mistry ČR.

Na závěr sezony pořádáme tradičně pro kamarády sponzory a ostatní zvané hosty burčákový turnaj losovaných trojic, který se letos koná v sobotu 10. října. Věřím, že nám počasí bude přát a že nás přijedou podpořit i modřičtí vítězové extraligy.

Za NSZNŽ Dušan Komárek

Mužácký sbor Šatavan Žabčice

Jaro - podzim 2009

Chci vás seznámit s činností sboru. V sobotu 28. února 2009 jsme se již po třetí zúčastnili na tradiční 45. výstavě vín v **Žabčicích**. Mužácký sbor Šatavan Žabčice zahájil výstavu několika písničkami ze svého repertoáru. Po výstavě vín v Žabčicích jsme měli pravidelně zkoušky v budově PVP Mendelovy zemědělské a lesnické univerzity. Opakovali jsme si jednak písničky, které známe a učili se stále nové, abychom při našich dalších případných vystoupeních mohli ukázat rozmanitost lidových písní. Celkový počet písní našeho repertoáru přesahuje 70, tak jako věk některých našich členů.

1. května jsme vystoupili na oslavách 1. máje v **Hrušovanech**. Další naše vystoupení bylo Zpívání u cimbálu v Lidovém domě v **Blučině** 15. května za účasti CM Donava, mužského sboru Zvonica z Chrlic, ženských pěveckých sborů z Blučiny a Újezdu a dále několika sólistů z okolních obcí.

1. června jsme měli možnost zazpívat v Lidovém domě v **Žabčicích** delegaci zemědělského výboru EU. Po přivítání starostou a dětmi v krojích vystoupily hornistky z MZLU v Brně. Po projevu zástupce EU jsme zhruba hodinu zazpívali delegátům EU. Myslím, že vystoupení mělo ohlas. I když nerozuměli slovům, zaujala je melodie našich písniček.

Na pozvání žabčického rodáka, p. Milana Knechta a jeho syna Tomáše z Cimbálové muziky Líšňáci jsme 12. června vystoupili na jejich pravidelném pořadu s cimbálovkou na radnici v **Líšni**. 18. července jsme byli v **Pohořelicích** na předhodovém zpívání. Celému pořadu nepřálo počasí, a tak jsme byli nuceni přemístit se do sálu na radnici. Zpívání se zúčastnily ženy z Březí a Tvrdonic a mužské sbory z Lanžhota, Březí, Ladné, Pohořelic a Šatavan.

1. srpna byla slavnostně otevřena akátová věž **na Výhonu v Židlochovicích** za účasti představitelů obcí, dechové kapely Blučináci a Mužáckého sboru Šatavan. 9. srpna 2009 jsme na pozvání p. Vladimíra Malého z restaurace Sport vystupovali na hodovém zpívání za sokolovnou v **Žabčicích**. 15. srpna jsme zazpívali před kulturním domem na Babských hodech v **Unkovicích**. V pátek 21. srpna jsme vystupovali při stavění máje v **Hrušovanech**. Spolu s námi účinkovala cimbálová muzika Líšňáci.

V sobotu 22. srpna bylo zpívání v **Březí**, za účasti dvanácti pěveckých sborů. Mimo jiné sbory z Bořetic, Břeclavi, Ratíškovice, Tvrdonic, Bulhar, Valtic, Kozojídek, Březí, Pohořelic a cimbálové muziky z Velkých Pavlovic. Znovu nám při vystoupení nepřálo počasí, což ale neubralo na celkové náladě všech účinkujících.

V neděli 13. září 2009 jsme spolu s cimbálovkou Ponava vystupovali na vi-

nobraní pod hradbami v **Nosislavi**. 20. září jsme se již tradičně zúčastnili hodů v **Prísnoticích** a 26. září na Burčákových slavnostech v **Židlochovicích** spolu s Hornáckou cimbálovou muzikou Petra Mičky.

Teď už nás čeká jenom příprava na **Svatomartinské zpívání v Žabčicích** pořádané v sobotu 7. listopadu za účasti sborů z Březí, Ladné, Pohořelic a Šatavanu, na které vás všechny srdečně zveme.

Za Mužácký sbor Šatavan Zbyněk Kroupa





Myslivecké sdružení Žabčice – Unkovice

Podzimní rána už nejsou tak teplá a slunečná, ale každý myslivec se na tuto roční dobu dívá jinak. Začíná totiž hlavní lovecká sezóna drobné zvěře. Jaká bude, ukáží výřady na honech. My doufáme, že dobrá. Celoroční starost o odchov bažantů a zajíců tomu napovídá. Během jara a léta jsme vybudovali novou odchovnu pro bažanty, která nás stála nemalé úsilí. Bez finanční pomoci Obce by tato akce nebyla možná. Myslíme si, že až budou dokončené další dvě voliéry, které plánujeme dokončit v příštím roce, tak takovou stavbu nebudou mít ani profesionální pěstitelé bažantů. Touto cestou chci poděkovat všem, kteří se na této akci podílejí a přeji jim bohaté úlovky a lovu zdar.

Za MS Žabčice – Unkovice
Petr Ludín ml., předseda MS

Dobře zabalený dům

Program zelená úsporám je členěn do tří základních oblastí podpory:

- A. Úspora energie na vytápění
 - A.1. Komplexní zateplení obálky budovy (zateplení obvodového pláště, výměna oken, zateplení stropů a podlah) vedoucí k dosažení nízkoenergetického standardu NOVĚ I PANELOVÉ DOMY
 - A.2. Kvalitní zateplení vybraných částí domů (dále jen dílčí zateplení)
 - a) vnějších stěn,
 - b) střechy/stropu,
 - c) podlahy,
 - d) výměna oken a dveří
 - B. Podpora novostaveb v pasivním energetickém standardu
 - C. Využití obnovitelných zdrojů energie pro vytápění a přípravu teplé vody
 - C.1. Výměna zdrojů na tuhá a kapalná fosilní paliva nebo elektrického vytápění za nízkoemisní zdroje na biomasu a účinná tepelná čerpadla
 - C.2. Instalace nízkoemisních zdrojů na biomasu a účinných tepelných čerpadel do novostaveb
 - C.3. Instalace solárně-termických kolektorů
 - D. Dotační bonus za vybrané kombinace opatření
- Žádat o dotaci mohou vlastníci rodinných i bytových domů.

Balíček služeb pro program zelená úsporám

- administrativní a technické posouzení Vaší žádosti
- zajištění kvalifikovaných posudků od akreditovaných auditorů
- zpracování celé administrativní a technické zprávy
- vypracování projektové dokumentace
- poptání výrobců materiálů, technologií a společností pro následnou realizaci projektu
- předložení kvalifikovaných nabídek od dodavatelů k Vašemu výběru
- zajištění profinancování (výhodný bankovní úvěr)
- zpracování komplexní žádosti na fond MŽP
- koordinace stavebních prací a dohled nad správností celého průběhu
- závěrečná zpráva pro fond MŽP

V případě vašeho zájmu vám hned spočítáme kolik peněz můžete získat

Kateřina Holubová, tel.: 605 858 888, e-mail: holubova@rpa.cz

Na tomto místě jsme se Vás snažili seznámit s historií obce prostřednictvím žabčické kroniky, která byla vedena od roku 1924 tehdejším kronikářem panem Soukalem. Jelikož pro vysoké stáří 83 roků nemohl tuto funkci nadále zastávat, zprostita ho rada MNV dnem 30.6.1961 vedení obecní kroniky. Vedením kroniky byl pověřen ředitel školy Zdeněk Koniček.



1968

Po celý rok pokračovala válka ve Vietnamu. V USA se konaly prezidentské volby, v nichž zvítězil kandidát republikánské strany Richard Nixon. Na Středním východě nedošlo k vyřešení konfliktní situace mezi Izraelem a arabskými státy. V Číně skončila tzv. „Kulturní revoluce“. V Evropě se vyskytly na jaře velké studentské bouře a dělnické stávky ve Francii, které jí přinesly značné hospodářské škody. Vnitropolitický vývoj v naší vlasti měl dramatický spád. Na počátku ledna 1968 byla na zasedání UV KSČ rozdělena funkce prezidenta a tajemníka UV KSČ. Prvním tajemníkem byl zvolen Alexandr Dubček. Tím se dostaly do pohybu události zvané obrodný proces nebo demokratizace. Snahou tohoto procesu bylo postupně odstraňovat deformace minulých 20 let v oblasti politického, kulturního a hospodářského života. 22. 3. abdikoval ze své funkce dosavadní prezident A. Novotný. 30. 3. byl zvolen prezidentem arm. generál Ludvík Svoboda. 8. 4. byla jmenována nová vláda, která vyhlásila svůj program: rehabilitace osob neprávem odsouzených a jinak postižených, zrušení cenzury ve sdělovacích prostředcích a zlepšování hospodářské situace. Pro různé nejasnosti, které se v tomto procesu vyskytly, došlo koncem července k jednání mezi delegacemi UV KSČ a ÚV KSSS v Čierné nad Tisou a pak počátkem srpna v Bratislavě za účasti delegací všech států Varšavské smlouvy. Naše cesta byla schválena a stručně ji charakterizují slova: svoboda - suverenita – spojenectví - socialismus. 21. 8. 1968 byla ČSSR nečekaně obsazena vojsky 5 států Varšavské smlouvy, což přineslo hospodářské škody, ztráty na lidských životech, hlavně však podstatně narušilo v té době bratrský vztah našeho lidu k SSSR.

21. 8. v noci překročila vojska Varšavské smlouvy hranice naší vlasti a začala s jejím obsazováním. Rozhlas a televize po celý den hlásili různé zprávy z Prahy a celé republiky. V naší vesnici jsme se o této události přesvědčili hned brzy ráno, kdy jsme viděli přelety mnoha dopravních vojenských letadel typu Antonov od

jihu k Brnu. Odpoledne projela přes Žabčice od Židlochovic směrem na Pohořelice velká kolona tanků a děl. Asfaltová silnice byla dosti poškozena. Projíždějící sovětští vojáci byli sledováni značným počtem našich občanů u statku a v ulici k nádraží, kteří byli zmateni nedostatkem informací. V prodejně potravin se již od rána tvořily fronty lidí na nákupy potravin, které trvaly až do pozdního odpoledne. Lidé nakupovali ve velkém množství základní potraviny do zásoby. Na výzvu KNV za odchod vojsk provedla mládež podpisovou akci mezi občany a získala na 700 podpisů. U školního statku visel černý prapor a ruský transparent. Ve vesnici se objevila různá hesla psaná vápnem po silnici a na zdech. Některá hesla vyjadřovala podporu našim politikům, jiná nabádala azbukou sovětské vojáky, aby se vrátili domů. Část mládeže využila vypjatého nacionálního citění a při psaní hesel poškozovala veřejný majetek, hlavně dopravní značky a směrovky.

K 31. 12. 1968 bylo v obci 1360 obyvatel a počet obývaných domů byl 342.

Během celého roku bylo jednáno o výstavbě nového kravína. Nutnost stavby je jasná. Staré stodoly, v nichž je umístěno největší množství krav, chátrají a je v nich málo místa. Různé názory se však objevily při vyhledávání jeho umístění. Rada MNV doporučovala výstavbu kravína a celého střediska za stávající drůbežárnou JZD. Plenární schůze MNV dne 24. 5. po vzrušené debatě schválila většinou hlasů návrh JZD na místo v prostoru vlevo od silnice na Pohořelice. S tímto rozhodnutím řada občanů nesouhlasila a v podpisové akci odmítla tento návrh z důvodu poměrné blízkosti obce a nemožnosti dalšího stavebního rozvoje v prostoru za dráhou.

V půli měsíce června prováděla zvláštní pracovní skupina ČSD výměnu kolejí i s pražci od Vranovic do Rajhradu.

Spolky a organizace

Činnost zahrádkářů byla bohatá. Výborové schůze se konaly 1x do měsíce, bylo uspořádáno ochutnávání vín a taneční zábava, výstava ovoce, hroznů a zeleniny, které se zúčastnilo mnoho občanů. Byl uspořádán zájezd do Olomouce na výstavu Flora. Také byl uspořádán zájezd vinařů do Hodonína.

Činnost TJ Sokol, i když se potýká s různými potížemi, je slušná. Členů bylo 181. V provozu jsou tyto oddíly: základní tělovýchova, kopaná, badminton a stolní tenis. Budova sokolovny je značně využívána. Bylo zde uspořádáno 7 zábav, promítá se tu 3x týdně kino.

Myslivecké sdružení mělo plodnou činnost, která však byla po srpnu poněkud omezena. Hony na koroptve byly odloženy a některé myslivecké podniky se nekonal. Myslivci vysadili 1700 ks stromků různých druhů. Sesbíráno 176 ks vajec, z nichž se vylíhlo 63 bažantích kuřátek. Celkem se pořádalo 7 honů. Výřad zvířete: 199 koroptví, 8 ks srnčího, 441 bažantů, 839 zajíců, 58 králíků a 37 kachen.

ČSPO měla opět 57 členů. Jednota se zúčastnila soutěže ve Valticích. Jedno

družstvo mladých soutěžilo v Opatovicích. Jednota obdržela novou výkonnější stříkačku.

Ve vesnici přibylo opět několik aut. Nová auta mají: Jan Chmelík, ing. Josef Kroupa a F. Šimčík.

V novém způsobu života se ukazuje ta skutečnost, že prožít dovolenou v cizině u moře je i pro některé naše občany již běžná záležitost.

21. 1. v 19.00 hodin se vracel z hostince Josef Příhoda, když šel po schodech do svého bytu na Šanhaji, upadl a zřítíl se po schodech. Udeřil se do zadní části lebky a zabil se.

6. – 18. 2. probíhaly v Grenoblu Zimní olympijské hry, na nichž dosáhl na středním můstku Raška 1. místo ve skoku na středním můstku a 2. místo na velkém můstku, Mašková 3. místo v krasobruslení a družstvo v ledním hokeji 2. místo.

13. – 27. 10. probíhaly v Mexiku 19. Olympijské hry. Naši sportovci získali celkem 7 zlatých, 2 stříbrné a 4 bronzové medaile.

21. 12. odstartovala z Kenedyho mysu raketa Saturn 5 s měsíční lodí Apollo 8. Tři američtí kosmonauté měli za úkol přiletět k Měsíci, několikrát ho obletět a vrátit se zpět k zemi. Celý projekt trval 6 dní a byl po všech stránkách úspěšný.

Z obecní kroniky vybral
Mgr. Vladimír Šmerda



*Občasník vydává obecní úřad Žabčice, Kopeček 4, 664 63 Žabčice.
Náměty, připomínky ohlasy posílejte na OÚ Žabčice.
tel./fax: +420 547 231 602, +420 547 234 416, starosta@zabcice.cz, www.zabcice.cz
Náklad 700 výtisků. Občanům dodáván zdarma.
Vyrobita Grafia Židlochovice, tel. 608729321*
